

做深做实拥军优属工作 全力创建全国双拥模范城 拉萨市退役军人事务局喜获“全国退役军人工作模范单位”

拉萨融媒记者 小拉姆次仁 实习生 德央

7月29日,全国退役军人工作会议在北京召开,会议表彰了397名全国模范退役军人和100个全国退役军人工作模范单位、80名模范个人。其中,拉萨市退役军人事务局荣获全国退役军人工作模范单位。

一直以来,拉萨市退役军人事务局以创建全国双拥模范城(县)为契机,全力支持国防和军队现代化建设,做深做实做细拥军优属工作,用心用力服务保障退役军人,有力有效深化全民国防教育,在全社会营造了尊崇军人、敬重英雄、关心国防的浓厚氛围。

近日,拉萨市退役军人事务局召开建军节座谈会。拉萨市“三属”、自主择业军转干部、军休干部、企业军转干部、伤残军人、困难退役军人、无军籍退休职工代表,及市退役军人事务局干部职工参会。会上,拉萨市退役军人事务局领导为参会人员献上洁白的哈达,送去美好的节日祝福,把党和政府对广大退役军人、重点优抚对象的关心关

怀送到大家手中,让大家充分感受到了党和政府的温暖。

“我丈夫是一名现役军人,他肩负着保家卫国的重任。作为一名现役军人家属,我深感军人的不易,也深知军人的荣耀。作为家属,我全力支持他,让他安心履行保家卫国的职责。同时,我也衷心感谢拉萨市委、市政府给我们这次机会,参加座谈会,感受军人家属的荣耀,体验建军节的快乐。”现役军人家属代表郭女士说。

8月1日,拉萨市人社局联合拉萨市退役军人事务局开展以“退伍不褪色 就业赢未来”“助力攻坚 就创青春”为主题的专场招聘活动,为退役军人及随军家属暨高校毕业生提供就业岗位。

今年,拉萨市退役军人事务局全力做好退役军人和随军家属教育培训和就业创业工作,积极创建退役军人就业创业示范基地、实训基地,为拉萨市退役军人搭建就业创业平台,提供就业岗位,与西藏孟宏文化教育咨询有限公司联合举办

2024年退役军人专场招聘会,实现21名退役士兵就业。同时为3家退役军人创办企业兑现就业创业补助资金20余万元。

退役军人自主创业者白玛加布说:“拉萨市退役军人事务局给我们提供了不少帮助和支持,我也不负众望,一直努力拼搏。我有信心,未来带动更多人就业,让他们通过创业实现自己的人生目标。”

为持续做好双拥工作,拉萨市退役军人事务局发挥退役军人独特优势,加强“兵支书”“兵委员”队伍建设,符合条件的退役军人推荐到村“两委”后备干部人才库,为村“两委”班子换届储备高质量人才。

“我2012年参军,履行兵役义务两年多,现退伍还乡,目前在村里工作。其间,替广大父老乡亲解决了大大小小各类急难愁盼问题。今天,墨竹工卡县举办庆祝2024年八一建军节文艺汇演暨慰问活动,不仅让我们充分感受到党和政府的温暖,还丰富了我们的文化生活,非常感谢。”墨竹工卡县“兵支书”代表赤

列顿顿说。

过去的一年,全市广大退役军人事务系统紧紧围绕“让退役军人成为全社会尊重的人”“让军人成为全社会尊崇的职业”的初心使命,坚持稳中求进、进中求好、补齐短板工作总基调,扛起责任担当,抓住工作关键,稳住了发展步伐,服务体系提档升级,惠军政策精准落实,就业创业创新发展,权益维护有力有效,双拥创建实现目标,自身建设全面加强,退役军人作用有效发挥,社会尊崇氛围更加浓厚。拉萨市退役军人事务局先后荣获全国、自治区退役军人服务保障先进单位,今年7月,被评为“全国退役军人工作模范单位”。

拉萨市退役军人事务局局长肖国庆说:“下一步工作中,我们将把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好,真正做到‘让退役军人成为全社会尊重的人’‘让军人成为全社会尊崇的职业’的庄严承诺,增强广大退役军人的获得感幸福感,推动国防军队现代化建设,助力百年建军目标。”

西藏十佳导游讲解员选拔赛圆满落幕

拉萨融媒讯(记者莫瑞英、齐永昌、满文妍)8月2日下午,由自治区文化和旅游厅主办的“天上西藏‘游’我代言”全区“十佳”导游讲解员选拔赛决赛在西藏大剧院圆满落幕。

本次选拔赛历时两天,共设有模拟带团、突发事件应急处理、综合知识问答及西藏文旅资源推介四个考核环节。选手们以饱满的热情和精湛的技艺,为现场观众呈现了一场精彩纷呈的文化盛宴。

8月1日的比赛聚焦于“模拟带团”和“突发事件应急处理”环节。选手们随机抽取团型和景区,通过模拟实际带团旅游的情景,展现了他们在不同团型中的应变能力和专业知识。团型包括大学生旅游团、政务考察团、中学生研学旅行团和老年旅行团,选手们根据不同团型特点,灵活应对各种突发问题,展现了出色的专业素养。

选手周红说:“我今天抽到的景区是芒康盐井,结合自己的带团经验,发挥得还算可以。我从业14年了,见证了西藏现代化发展的变化,希望通过这个平台向更多的朋友宣传我们的大美西藏。”

8月2日的比赛则重点考核文旅资源宣传推介和综合知识问答。选手们不仅需要现场抽取并回答四道综合知识题目,还需以代言人身份向观众推介自己选取的景区或文化场所。讲解内容涵盖布达拉宫、

萨普神山、扎什伦布寺等著名景点,以及唐卡、藏戏等传统文化。选手们以生动的语言和精美的图片,带领观众云游西藏,深入了解西藏的人文历史与深厚文化。

评委团由五位来自西藏大学、西藏职业技术学院及拉萨市第二中等职业院校的专业教授和自治区导游协会副会长、旅行社协会会长组成,他们对每位选手的表现进行了细致评分。评委团代表教授韩富贵说:“选手们的整体水平非常高,竞争异常激烈。这次比赛不仅展示了导游和讲解员的专业水平,也为西藏文化旅游事业注入了新的活力。”

经过两天的激烈比拼,周晨晨凭借稳定的发挥和卓越的表现摘得金牌,与米玛顿珠、范春花、普布普尺、李甜甜、周超、德央、高红、普布欧珠和索朗桑姆共同构成了本次选拔赛的“十佳”阵容。

金牌选手周晨晨说:“很高兴能获得金牌,此次选拔赛展示了我们西藏导游和讲解员队伍的专业素养和文化情怀。我们也将继续为西藏文化旅游事业的发展贡献更多力量。”

在颁奖典礼上,主办方表示,此次选拔赛旨在挖掘和培养一批优秀的导游和讲解员,为西藏文化旅游事业的发展注入新的活力。期待这些优秀的导游和讲解员在未来能够继续发挥他们的才能,为更多游客讲述西藏的美丽故事,推动西藏文化旅游事业不断迈向新的高度。

保障节日期间市场秩序平稳有序

拉萨高新区(柳梧新区)市场监管局开展雪顿节前专项检查

拉萨融媒讯(记者李从芳)为保障节日期间市场秩序平稳有序,为广大群众营造舒心、安全、和谐的节日环境,近日,拉萨高新区(柳梧新区)市场监督管理局开展雪顿节前食品安全、药品质量、特种设备安全专项检查。

8月1日,执法人员先后进入商超、药店等对拉萨高新区部分经营主体的相关资质、明码标价、食品保质期、药品使用期限、特种设备相关证书、电器3C标志及进货查验制度落实情况等进行检查,督促经营主体落实“三品一特”安全主体责任,切实保障群众合法权益。

在百益超市海亮店,执法人员边走边看,详细查看销售食品生产日期、保质期、标签标识等方面内容,与商超负责人详细交谈,督促商超负责人抓好索票索证、购销台账等制度落实,切实做好食品安全追溯,防止过期、变质及“三无”食品流入市场销售。

“今天,拉萨高新区(柳梧新区)市场监督管理局执法人员到我们店检查指导工作,提出了很多好的意见建议,接下来,我们将根据提出的意见建议积极整改落实,切实保护消费者权益。”百益超市海亮店负责人克珠说。

此次检查涉及食品安全、药品质量、特种设备安全等多个方面。



图为执法人员在超市检查。

拉萨融媒记者 李从芳摄

检查中,执法人员共检查特种设备使用单位、大型商超等市场主体32家,发现问题12处,并现场指导经营主体整改完成,确保人民群众

过一个祥和安定的雪顿节。“下一步,我们继续规范节日期间市场经营行为,严厉打击各种违法犯罪活动,全力维护市场秩序,保

护消费者合法权益,确保广大居民和游客度过一个欢乐、祥和的节日。”拉萨高新区(柳梧新区)市场监督管理局局长洛桑卓玛说。

八廓古城管委会党建办、机关工会联合开展雪顿节前慰问活动

拉萨融媒讯(记者格桑卓玛)8月1日下午,在雪顿节来临之际,八廓古城管委会党建办和机关工会联合开展了以“献爱心、暖人心”为主题的系列活动。

活动中,八廓古城管委会党工委负责人向古城区20名环卫工人敬献了哈达,询问他们的身体状况,了解他们的需求,叮嘱大家注意休息,合理安排工作时间,避免长时间在高温下工作,并赠送了精心准备的慰问品。

“雪顿节即将来临,来拉萨旅游

的游客增多,我们环卫工人的工作量比平时增加了不少,任务也更重。这次八廓古城管委会党工委来慰问我们环卫工人,给大家送来了关怀和温暖,进一步激发了我们做好本职工作的热情。”西藏博瑞环卫服务有限公司环卫工人吉宗说。

活动中,八廓古城管委会党工委还向来自八廓街道、吉日街道、吉崩岗街道下属15个社区的15名孤寡老人送去了床上用品、糌粑等生活必需品,以实际行动表达了管委会对孤寡老人的关心关爱。

井盖缺失 线路裸露 安全隐患须及时消除



拉萨融媒讯(记者大索明曲珍)自拉萨市城乡环境综合整治行动开展以来,全市环境卫生面貌焕然一新,城市整体形象得到显著提升。然而,在取得显著成果的同时,也必须正视个别背街小巷卫生死角以及井盖破损、线路杂乱等顽疾,它们如同城市肌肤上的瑕疵,亟待修复。

近日,记者探访了仲萨路、新世界购物广场东侧的人行道,连续有四个下水道井盖消失无踪,仅留几块粗糙的板砖勉强遮盖,凹凸不平,有的破损严重,大半面积已不复存在;更有甚者,井盖上竟被打孔用来接

线,安全隐患重重。继续前行,人行道上的石板与路边台阶石板也纷纷脱落,而沿街树木上,本应点缀城市氛围的灯线球损坏散落,围树木座落椅下更是垃圾成堆,共享单车随意停放在绿化带内,整条路的环境状况令人担忧。

在新世界购物广场北侧的贡布塘东路上记者看到,多个路灯的线缆盖不知所踪,线路赤裸裸地暴露在外面,部分路灯线缆竟直接垂落在地面上,不仅影响美观,还存在极大的安全隐患。此外,人行道沿街还散落着脱落的石板与砖块垃圾,给市民的出行带来极大不便。

记者呼吁相关部门能够加大监管力度,完善基础设施维护体系,确保每一处细节都能得到妥善处理。同时,也希望广大市民积极参与城市环境的维护与管理,共同营造一个更加美丽、安全、宜居的拉萨。

扎细街道开展“情暖今生 缘来是你”军地公益婚恋联谊会

拉萨融媒讯(记者大索明曲珍)近日,扎细街道党工委、扎细新村党总支联合西藏某婚恋公司党支部携手驻地部队、驻地单位、全体社工开展了“情暖今生 缘来是你”军地公益婚恋联谊会。

活动在欢快热烈的舞蹈和独唱

等节目中拉开序幕。随后,在主持人带动下,男女嘉宾面对面握手、自我介绍,我是幸运星等一系列趣味破冰游戏以巧妙的方式拉近了青年们彼此的距离,现场洋溢着欢快甜蜜的气氛。在两个小时多的活动中,青年们展示了自我、加深了印

象,建立了友谊,收获了快乐。

现场,温馨又浪漫的场地布置、形式多样的互动环节、别具匠心的游戏体验,让单身青年们在轻松有爱的气氛中寻找属于自己的幸福,活动受到单身青年们的一致好评。“此次活动主要目的是进一步

发挥扎细街道双拥优良传统,拓宽军地之间沟通交流,深化双拥工作的桥梁和纽带作用,积极培育新型婚育文化,加强对年轻人婚恋观、生育观、家庭观的引导,切实为军地青年搭建相识相亲相爱的平台。”扎细新村社区副书记索朗德吉说。

堆龙德庆区象雄美朵管委会开展夏日亲子林卡活动

拉萨融媒讯(记者杨璐)日前,由堆龙德庆区象雄美朵管委会主办、西藏它界文化传播有限公司承办的“快乐成长、爱在盛夏”德吉藏家夏日亲子林卡活动在位于乃琼琼

道波玛村的德吉藏家民宿举行。活动现场,堆龙德庆区青少年活动中心学员表演了《吉祥欢歌》《映山红》《心声》等多个精彩节目。“这里风景优美,参加活动的小朋友

也多,我们一起做游戏,我表演了民族舞《心声》,特别开心。”学生丹增嘉吉说。

“此次活动旨在搭建一个平台,让家长和孩子在互动中增进理解,

共同创造温馨美好的回忆,不仅能激发孩子们的创造力和表现力,还能在每个家庭中播下爱的种子。”堆龙德庆区象雄美朵管委会综合服务中心主任任其加说。

趣·牧场游牧文化科普研学营开营



拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁 实习生德央)近日,由西藏牦牛博物

馆主办的趣·牧场游牧文化科普研学营第二期在西藏牦牛博物馆开营。

活动中,学生们在讲解员的带领下参观了高原牦牛文化展,聆听了牦牛专家讲座,一同踏上了体验牦牛的探秘之旅。研学营学生家长米玛说:“这次的研学营活动,对孩子来说是个难得的机会,也是锻炼自己的机

会。希望将这种活动持续下去。”

此次研学为期两天,其间,学生们将通过徒步穿越牧场、聆听游牧故事、制作传统制品、品尝传统美食、参与牧场竞技、学习传统舞蹈等方式,在轻松愉快的氛围中了解牦牛文化的独特魅力,加深对传统文化的认识,还能体验传统牦牛绒制

作技艺,感受传统文化魅力。

“开展研学活动的目的是把博物馆打造成青少年儿童学习的‘第二课堂’,让孩子们走进博物馆,了解中华民族优秀传统文化,拓宽学习的天地和视野,培养孩子们学会独立思考、学会团队协作、学会解决问题。”西藏牦牛博物馆馆长且增曲珍说。

柳梧街道德阳村欢度望果节

拉萨融媒讯(记者李从芳)夏末时节,青稞飘香,拉萨下辖各行政村的村民们迎来了农忙时节最为热闹的节日——望果节。在拉萨高新区柳梧街道德阳村,村民们举行盛大的庆祝仪式,共同祈愿今年是一个丰收年。

7月30日一大早,德阳村村民们都盛装打扮,转田的队伍伴随着嘹亮的号角声出发,村民们像一条游动的长龙向村外走去。农田里,青稞已开始泛黄,山林间,绿意盎然,村民们延续着最古老的传承,围绕全村田地转上一圈,在地头煨桑祈福,个个脸上洋溢着幸福的笑容。一路祝福,一路欢歌,经过大半

天的时间,转田队伍回到村头,举行最后的祈祷仪式。鼓乐齐鸣、载歌载舞,在无比欢快的气氛中,转田祈福仪式圆满落下帷幕。除传统的转田祈福仪式外,德阳村此次望果节持续3天,村里还将举行精彩绝伦的赛马比赛、丰富的文艺汇演等,不仅活跃了节日的氛围,也丰富了农牧民的精神文化生活,让大家在传承与保护传统文化中享受当下的美好生活。

“望果节是我们每年7、8月份丰收的节日,现在比起以前,山更绿了,绿林随处可见。人们也都富有了,穿着越来越好了,饮食也更加丰富,大家的生活越来越好了。”德阳村村民边巴琼达说。